

Σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο ΣΒΒΕ

# Συστάσεις του IMD για ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας

Να ασχοληθεί «σοβαρά» με την αρνητική εικόνα της χώρας στο εξωτερικό κάλεσε την ελληνική κυβέρνηση η αναπληρώτρια διευθύντρια του IMD (International Institute for Management Development), Suzanne Rosselet, από το βήμα της επετειακής εκδήλωσης, που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) με θέμα την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, με αφορμή τα 10 χρόνια συνεργασίας του με το IMD.

[ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΓΠΡΗ]

**ΕΠΙΚΑΛΟΥΜΕΝΗ** τα στοιχεία της πρόσφατης νέας ετήσιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας του IMD, η κα Rosselet χαρακτήρισε «πολύ καλό νέο» την άνοδο της θέσης της χώρας μας κατά έξι θέσεις, όσον αφορά τη συνολική ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, στην 46η από την 52η πέρυσι, αποδίδοντάς την στις προσπάθειες περικοπών των δημοσίων δαπανών και βελτίωσης της διαφάνειας. Τόνισε, όμως, επίσης ότι η 56η θέση, μεταξύ των 58 εξεταζόμενων χωρών, που καταλαμβάνει η Ελλάδα όσον αφορά τη διεθνή της εικόνα «πρέπει να απασχολήσει σοβαρά την κυβέρνηση της χώρας».

## Ο κ. Πατεράκης

«Το πικρό μήνυμα της παρούσας συγκυρίας είναι ότι δεν μπορούμε οι Έλληνες να συνεχίζουμε να καταναλώνουμε περισσότερο από ο,τι παράγουμε και μάλιστα με δανεικά», επεσήμανε ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας,

Μανόλης Πατεράκης. Προβαίνοντας, δε, σε απολαγισμό των μέχρι σήμερα πεπραγμένων του ΥΠΟΙΑΝ για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της εθνικής οικονομίας επεσήμανε ότι μέχρι το τέλος του 2010 θα δοθούν μέσω του προηγούμενου αναπτυξιακού νόμου άλλα 450 εκατ. ευρώ, σε συνέχεια του ίδιου ποσού που έχει δοθεί μέχρι σήμερα, ότι ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα κατατεθεί εντός του κολοκαριού στη Βουλή και ότι επίκειται η ίδρυση «Επενδυτικού Ταμείου για τις μεγάλες επενδύσεις».

## Οι πρώην υπουργοί

Την ανάγκη να δοθεί στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας η ίδια σημασία που δίδεται στη δημοσιονομική εξυγίανση, τόνισε στη δεύτερη ενότητα της εκδήλωσης ο πρώην υπουργός Οικονομίας, Γιάννος Παπαντωνίου, προκειμένου να μπορέσει η χώρα να αποφυγεί την τελική καταλήξη της αναδιάρθρωσης του χρέους της, εκφράζοντας πάντως,

## Αισιόδοξο τόνο

Από την πλευρά του, ο γενικός διευθυντής του IOBE, καθηγητής Ιωάννης Στουρνάρας, κινήθηκε σε αισιόδοξους τόνους, τονίζοντας ότι «έχουμε πολύ μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης και μείωσης των ελλειμμάτων» και αμφισβήτησε ευθέως τις πολύ αρνητικές προβλέψεις-επιφυλάξεις του ΔΝΤ για κρατική αναποτελεσματικότητα στην εφαρμογή των μέτρων. Ασκηση, πάντως, κριτική τόσο στην προηγούμενη κυβέρνηση για διάγκωση των δημοσίων δαπανών όσο και στη σημερινή για καθυστέρηση στη λήψη των μέτρων δημοσιονομικής προσαρμογής, αλλά και προσωπικά στον υπουργό Οικονομικών, κ. Παπακωνσταντίνου, ότι οι δηλώσεις του περί τήρησης του προεκλογικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ, όταν δήλωσε στις Βρυξέλες ότι το έλλειμμα της Ελλάδας ανέρχεται στο 13%, ήταν αυτές που εστρέψαν τα βλέμματα των διεθνών αγορών και των κερδοσκοπών στη χώρα μας, «διότι οι αγορές γνώριζαν ότι αυτό θα σήμαινε νέα αύξηση του ελλείμματος κατά 1,5%».

αισιόδοξια ότι ο στόχος αυτός θα επιτευχθεί. Για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας πρότεινε «φιλόδοξο πρόγραμμα νέων ιδιωτικοποιήσεων», πολιτική ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας με απελευθέρωση αγορών, κατάργηση περιορισμών ανταγωνισμού, άνοιγμα κλειστών επαγγελμάτων, απλοποίηση διοικητικών διαδικασιών με παράλληλη πάταξη γραφειοκρατίας και διαφθοράς στο δημόσιο τομέα.

Ερωτώμενος για το ίδιο θέμα ο πρώην υπουργός Οικονομίας, Στέφανος Μάνος, ζήτησε «να απαλλαγούν οι διαβουλεύσεις για τις συλλογικές συμβάσεις από νομούς» και «να τα βρίσκουν μόνοι τους εργοδότες και εργαζόμενοι» και εξέφρασε την άποψη ότι ο υπουργός Εργασίας δεν έχει καμία δουλειά να «ανακατεύεται».

Όσον αφορά δε την προωθούμενη αύξηση του ορίου των απολύσεων κάλεσε την κυβέρνηση απλά να εφαρμόσει τη σχετική κοινοτική οδηγία, τονίζοντας ότι το πρόβλημα ανταγωνιστικότητας δεν το δημιουργεί ο ιδιωτικό τομέας, αλλά ο δημόσιος με τον «τεράστιο υπερηλιθυσμό».

Κάθετα αντιθετος στη μείωση μισθών και συντάξεων δήλωσε από την πλευρά του ο πρώην υπουργός Οικονομίας, Γιάννης Δραγασάκης, σύμφωνα με τον οποίο οι εμπειρίες από άλλες χώρες που προσέφυγαν στο ΔΝΤ προηγουμένως «διδάκνουν φαινόμενα στην οικονομία και την κοινωνία».

[SID:447264]